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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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В сучасних умовах успішна діяльність кожного підприємства 

залежить від рівня економічної ефективності виробництва готової 

продукції. Істотне зростання значення та ролі процесу реалізації готової 

продукції зумовлено посиленням конкуренції та жорсткою боротьбою за 

ринки збуту як на внутрішньому, так і на міжнародному рівні. 

У підвищенні конкурентоспроможності підприємства важливу роль 

відіграє система контролю над обсягами реалізації продукції, оскільки вона 

впливає на формування фінансових результатів і є вагомим показником для 

оцінки ефективності діяльності підприємства. 

Отже, удосконалення організації обліку та аналізу виробництва 

готової продукції від її реалізації є основним способом досягнення 

соціальної та економічної ефективності в діяльності підприємства. 

Готова продукція — це актив, незалежно від форми існування, 

виробництво якого завершено, відповідає технічним умовам виробництва, і 

вимогам замовника, призначений для споживання, як для потреб виробника 

так і для потреб зовнішнього ринку [1]. 

У процесі організації обліку готової продукції велике значення 

приділяється первинним документам. Однією з проблем, яка виникає на 

цьому етапі, є відображення в документах обліку її руху на підприємстві. Це 

зумовлено тим, що контроль руху готової продукції виступає гарантом 

успішної роботи підприємства на ринку. Недосконалість системи ведення 

первинного обліку та нехтування організаційно-технологічними 

особливостями виробництва і реалізації продукції згідно із затвердженими 

нормативно-правовими документами може призвести до неправильного та 

неповного оприбуткування одержаної продукції, невиконання матеріально-

відповідальними особами своїх обов’язків, викривлень даних синтетичного 

та аналітичного обліку, а також до нераціонального використання ресурсів 

підприємства. 

Слід приділити особливу увагу побудові обліку реалізації готової 

продукції на підприємствах, вона повинна містити повноту та своєчасність 

відображення інформації про реалізацію в системі обліку. Покращення 

обліку реалізації готової продукції перш за все застосовується до первинної 

документації. Удосконалення облікової документації та документообігу 

необхідно здійснювати за такими напрямками: підвищення оперативності 

оформлення та обробки інформації під час реалізації; підвищення рівня 

об’єктивності аналітичної інформації; підвищення контролю з обліку 
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вибуття готової продукції, виробничих запасів і товарів; економія витрат 

ресурсів та праці документування, обробки документів. 

Підприємствам доцільно ввести мікропроцесорну техніку, здатну 

ідентифікувати окрему одиницю готової продукції. Використання такої 

техніки є необхідним, адже дає змогу отримати інформацію про всі операції 

в момент та в місці їх здійснення [1]. 

Використовуючи автоматизацію обліку з реалізації готової продукції, 

забезпечується контроль надходження платежів від покупців за від- 

вантажену продукцію, буде зменшено час для визначення обсягу 

податкового зобов’язання з ПДВ, спрощено процес розподілу 

позавиробничих витрат [2]. 

На промислових підприємствах, зокрема тих, які мають значні обсяги 

виробництва і реалізації продукції, доцільно використовувати логістичні 

способи та прийоми управління випуском і збутом продукції, оскільки в 

збутовій діяльності й інформаційному забезпеченні процесу збуту готової 

продукції, який ще називають логістичним сервісом, вони дають найкращі 

результати. Для інформаційного забезпечення маркетингових і логістичних 

процедур необхідно формувати і передавати на відповідні рівні управління 

повну, своєчасну та достатню інформацію про кількісні та вартісні 

показники щодо залишків готової продукції на будь-який момент часу, про 

вартість відпущеної оплаченої та неоплаченої продукції, про сегменти 

ринків збуту і витрати, пов’язані із збутовою діяльністю. Необхідну 

інформацію постачає система обліку, в якій реєструються всі без винятку 

операції щодо руху готової продукції та її фактичної собівартості, залишків 

готової продукції. 

Для ефективної організації обліку логістичних витрат у межах 

облікової політики необхідно визначити основні об’єкти обліку: 

– витрати на постачання (дослідження ринку закупівель, укладання 

договорів, приймання сировини і матеріалів та підготовка їх до виробничого 

споживання тощо); 

– організація й управління виробництвом (технологічна підтримка 

виробництва, переналагодження устаткування, внутрішньовиробниче 

переміщення тощо); 

– розподіл (пошук споживачів та одержання за- мовлень, підготовка 

продукції до відвантаження, планування каналів розподілу тощо); 

– витрати на транспортування (вантажно-розвантажувальні роботи, 

витрати палива та електроенергії, оплата митних тарифів, податків та зборів, 

амортизація транспортних засобів, їх технічне обслуговування та поточний 

ремонт, страхування вантажу, вартість транспортування продукції 

сторонніми організаціями, утримання водіїв тощо); 

– витрати на утримання складів і зберігання за- пасів (вартість запасів, 

експлуатаційні витрати, упакування запасів, втрати від знецінення запасів, 
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оренда складських приміщень, амортизація складських будівель та 

устаткування, утримання складського персоналу тощо). 

Виходячи з того, що логістичні витрати, згруповані вище за об’єктами 

обліку, то є також необхідність формувати витрати за замовленнями, тобто 

ідентифікувати, оцінювати, планувати, вести їх облік, контролювати та 

здійснювати ці процедури за певними статтями витрат. Підвищити обсяги 

реалізації підприємств, які займаються промисловим виробництвом, можна 

за допомогою створення сайту в Інтернеті з усім асортиментом продукції та 

зробити міні-зразки продукції для пробного тестування. Важливим у 

вдосконаленні обліку реалізації готової продукції є формування єдиної 

законодавчо-нормативної бази, яка буде адаптована до міжнародних вимог 

та норм, удосконалення методології складання звітності та запровадження 

інформаційних технологій. 

Отже, на сьогоднішній час, однією зі складових ефективної oрганізації 

oбліку наявнoсті та руху гoтової прoдукції є — висoкий рівень викoристання 

oблікової інфoрмації для oцінки якісних та кількісних характеристик гoтової 

прoдукції. В прoцесі управління сучасним підприємствoм стан oбліку та 

аналізу гoтової прoдукції та її реалізації займає голoвне місце. Саме тoму 

сьoгодні oднією з складoвих ефективнoї oрганізації oбліку та аналізу гoтової 

прoдукції та її реалізації є високий рівень використання облікової інформації 

для oцінки якісних та кількісних характеристик гoтової прoдукції. 
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